

# 华翔洁净科技(重庆)有限公司——

## 增添强力“引擎” 奋力冲刺“翻番”



本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 张浩宇)连日来,华翔洁净科技(重庆)有限公司(下称“华翔科技”)一季度迎来“开门红”,令全体“华翔人”振奋又提气。

“今年受新能源、新材料产业兴旺影响,仅2月前半月,企业就累计收到锂电池相关产业、医院、电子厂、食品厂的订单16万平方米,比去年均12万平方米超出不少。企业全体员工正铆足了劲赶制订单。”华翔科技总经理涂春兵言语中难掩喜悦之情。

华翔科技是一家生产洁净维护系统材料的国家高新技术企业,拥有防返卤硫酸镁板、加强防脱落手工板、净化板开卷装置等10余项国家“实用新型发明专利”,其玻镁、岩棉、无机预涂手工板、医疗板手工板和洁净门等产品,广泛应用于医院、药厂、电子厂、实验室等净化领域。

近年来,华翔总部持续加大设备投入、技术创新力度,在保证原生产水平基础上,在各厂区引进国际领先的制造设备,进一步提升产品精密度,让板材、门窗行业的“华翔品牌”通过相关认证,先后荣获“中国著名品牌”“中国名优产品”“中国绿色环保产品”等荣誉,产品市场供不应求。

记者走进华翔科技生产车间内,净化



华翔科技自动喷淋机

手工板、净化机制板、洁净门窗3条生产线有条不紊运转,工人与吊装设备、面板机、自动热压机等紧密配合下,一捆捆彩涂原卷、一层层防火芯材有序“组合”成一摞摞洁净板材,整齐划一码放在“热气腾腾”的生产线末端,净化板5000余平方米、

门窗80套的日产量让涂春兵一脸自豪。

“今年,华翔科技根据市场趋势综合研判,又投资600万元订购了一台国内技术领先的手工板热压自动线,预计4月完成调试并投用,生产‘新引擎’既降能耗又提产量,每年还能为企业增加产值6000万

元。”涂春兵坚定表示,去年,华翔科技共生产净化板93万平方米、门窗8500个,产值约1亿元。今年,在新生产线的加持下,企业130万平方米净化板、1.2万个门窗,总产值上2亿元的“翻番”生产目标一定能顺利实现。

### 长江大学引入无刺花椒试种遇“难题”

## 荣昌林业专家千里奔赴湖北“开良方”

本报讯(融媒体中心记者 张雪)“不知道是什么原因,修枝后,花椒树一直不挂果,出芽率也低。”近日,湖北省长江大学园艺系教授刘奕清拨通了我区林业

专家吕玉奎的电话。

“你这是修枝管护不到位。在保留的主桩下只需留下三个分枝即可……”一番沟通后,吕玉奎几分钟便找到“症结”,当

即开出“良方”。

挂掉电话,吕玉奎担心自己没有表达清楚,影响无刺花椒生长。思索再三,他买下了次日前往长江大学的高铁票,前去

实地指导。

隔天,吕玉奎便出现在了长江大学无刺花椒的培育基地里。他通过技术讲解、示范指导、现场答疑等方式,深入浅出地向长江大学师生们传授无刺花椒春季管护注意事项,为师生们答疑解惑。

“听说无刺花椒比普通花椒产量高,抗病虫害能力也强,采摘方便,还易管理。去年2月,学校便从荣昌引入100株无刺花椒进行培育实验,希望培育出适合本地种植的无刺花椒品种,进行大面积推广。”刘奕清说,“没想到吕老师会亲自来指导,这样认真负责的态度值得点赞。”

## 特派专家助力果农大「柚」可为

本报讯(融媒体中心记者 张雪)近日,区科技局组织科技特派员李启波一行前往古昌镇先锋村,开展科技“支农”活动,为当地柚农传授疏花疏梢技巧,力促柚果提质、柚农增收。

当天,在该村2社的蜜柚基地里,满山的柚子树上挂满含苞待放的花骨朵,树下是柚农们忙碌的身影,他们有的在疏花,有的在施肥,有的在保水,一片繁忙景象。

“李老师,我这样疏花可以吗?”柚农唐隆财指着前面刚修完的柚树,询问前来作技术指导的李启波。

“你留的花朵有点多。一枝花穗上选留3—5朵即可,掌握去弱留壮的原则,疏小花留大花。”李启波边讲解边为唐隆财作示范。

随后,李启波围绕柚树春管过程中的整形修剪、保花保果、病虫害防治及防早排涝进行深入浅出地讲解,通俗易懂的语言和直观详细的示范让柚农们一听就懂,一学就会。

“春季对柚树进行科学地疏花疏梢和病虫害管理,有助于提高柚果产量和品质。”区科技局相关负责人表示,接下来,该局将组织更多的科技特派员深入各镇街种植大户的果园里进行指导,为今年我区果品丰收打下良好基础。



直升镇近日组织志愿者前往万宝村,帮助当地村民种植玉米。

当天,志愿者和村民三五成群地进行整地、装营养土、点种……陆续将装好玉米种子的漂盘放进田间进行撒水。

该村今年共流转500亩土地种植玉米,全面助力乡村振兴。

融媒体中心记者 张雪 通讯员 何旖勤 摄

清理杂物、平整土地、拉沟起垄……连日来,在铜鼓镇刘驷村9社野菊育苗基地里,农户们趁着晴好天气实施育苗。

“野菊花是多年生草本植物,外观与菊花相似,具有极高的观赏价值和药用价值。”该镇相关负责人介绍,目前正值育苗期,预计5月初移栽,9—10月迎来盛花期。

融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 唐春桥 摄



## 荣昌首场科技“三下乡”活动启动

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 唐恬恬)近日,我区2023年首场科技“三下乡”活动在仁义镇场镇启动,用接地气、暖人心、有实效的内容,为当地群众送去文化、科技、卫生“大礼包”。

活动现场,来自区科协、区气象局、区教委、区农业农村委、区科技局等部门的志愿者,为过往群众普及惠农政策、科学种养、卫生健康、垃圾分类等相关知识,现场发放各类书籍和宣传彩页800余份。

活动赢得广大群众一致好评,大家表示,此次活动真正把惠民服务送到群众心坎上,既增强群众疾病预防意识,又普及科技知识,干货满满。

### 万灵镇

## “小院夜话”聚合力 干群携手谋振兴

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 易婷)“咱们小院冬产萝卜,夏产西瓜,一年四季果蔬不断。希望通过‘小院经济’和‘赛道经济’,让我们足不出户就能把优质农产品变现……”近日,万灵镇沙堡村金锣屋基小院里热闹非凡,该镇镇村干部与小院村民围坐在一起,共商共议小院发展。

当天傍晚还有些许凉意,但丝毫没有减弱小院村民的热情。大家你一言我一语,畅想着小院的美好未来,诉说着个人的发展计划,相互鼓励共同推进小院建设。

据了解,沙堡村金锣屋基小院位于濑溪河马拉松赛道旁,距

离荣昌城区2公里,地势平坦,土地肥沃,是闻名遐迩的沙堡萝卜的主要产地。此次“小院夜话”,旨在凝聚干群合力,打造特色小院。经过大家商议,下一步,该小院将积极发挥特色产业优势,持续深入开展人居环境整治,努力打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的新农村。

近年来,万灵镇积极推进“小院+”建设,不断整合资源优势,在马拉松赛道两岸建成小院9个,通过党组织引领、党员示范带动、部门联建支持等方式,打造集农耕体验、观光旅游、民宿吃住于一体的特色旅游线,以小院点亮赛道风景、拉动赛道经济,全面推进乡村振兴。

### 远觉镇

## 小院“青年讲堂”开讲

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 钱君礼)近日,远觉镇白家寺村天鹅桥小院“青年讲堂”正式开讲,该镇青年干部、村(社区)干部、小院及周边群众等80余人参加。

讲堂上,该镇相关工作人员以《加大农村人居环境治理 助力乡村振兴》为题,从“在变与不变中找问题、在上级政策中找依据、在传统习惯中找切入点”三方面分享如何全面推进乡村生态振兴,鼓励干部群众转变思想观念,积极投身乡村振兴实践中。

据悉,远觉镇在该小院开设“青年讲堂”,旨在搭建学习交流

平台,传播“青年青声”,展现青年风采,激励广大青年干部干事创业,即每周轮流安排青年干部结合自身工作,以群众需求为小切口,通过以讲促学、以讲督学、现场点评的方式,充分挖掘青年干部潜力,锻造出一支有理想、有思路、懂基层、善作为的高素质青年干部队伍。

接下来,该镇将以“青年讲堂”为契机,持续为青年干部“充电蓄能”,让“小讲堂”发挥“大作用”,在交流分享中查找不足,积累经验、增长才干,积极引导青年干部跟上时代发展的步伐,更好地服务发展、服务基层、服务群众。

### 峰高街道

## 法治宣传进社区 普法意识入人心

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月)近日,峰高街道社区文化服务中心外,由该街道平安办、司法所等相关科室工作人员,以及各村(社区)综治专干组成的宣传志愿者,正联合开展送法律知识“进社区”法律宣传活动。

“这种花虽然好看但有剧毒,种植可是犯法的。如果发现身边有人种,一定要及时向我们反映……”活动现场,志愿者为驻足群众宣讲习近平法治思想、“身边的《民法典》”、非法代办“养老保险”等内容,以典型案例、鲜活故事引导群众学好法律知识、用好法律武器。同时,为过往群众发放《民法典与生活同行》、防养老诈骗、重庆市信访法治宣传手册、国家安全、铁路安全、禁毒等宣传资料,帮助他们提高法律意识,握紧法律“准绳”。

下一步,峰高街道还将多形式、多阵地展开宣传,把法律知识送到更多老百姓身边,让法治思想深入寻常百姓家。

## 遗失声明

重庆市荣昌区直升镇卫生院,遗失重庆市门诊医药费专用收据(无碳复写纸),票号:024161161、034550336—034550337、034550880、140001493、140002322、140002587、140002923、058344849—058344850、058345267、058347347、058347495、058349092、058355967、120820190、120820939、120822582、116904958、116907970、116915948—116916000;重庆市住院医药费专用收据,票号:005840041;重庆市医疗住院收费票据(三联),票号:000458400;重庆市预交住院医药费专用收据,票号:002620599—002620607。声明作废。

### 民法典·小明的一生(1)

当小明还在妈妈肚子里的时候,也就是小明还是个胎儿的时候,《民法典》总则编就新增规定,涉及继承、接受赠与等胎儿利益保护的,胎儿视为具有民事权利能力。也就是说,即便小明尚未出生,他的继承权、接受赠与权也会受到法律的保护。

### 民法典·小明的一生(2)

转眼,小明上小学了。沉迷游戏的他竟然在游戏上进行大额充值,这可把小明的父母气坏了,那么小明的父母能否向游戏公司要求退还小明私自充值的钱呢?

《民法典》总则编已将限制民事行为能力人的年龄标准从过去的十岁调低至八岁。小明不满八周岁,还是无民事行为能力人,他的民事法律行为只能由其法定代理人实施,上述行为均为无效行为,小明乱花的钱都是可以请求退还的。

### 民法典·小明的一生(3)

上班途中,小明偶遇一落水男子,急忙上前救人,但在做心肺复苏的途中,由于着急用力过度,不慎压断了男子的一根肋骨,小明是否要赔偿呢?

按照《民法典》规定,因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。

### 民法典·小明的一生(4)

时间一晃就过去了,小明已成家立业,但夫妻双方忙于工作,缺乏沟通,争吵不断。两人在盛怒之下提出离婚,按照我国《婚姻法》的规定,男女双方自愿离婚的,准予离婚,但《民法典》在婚姻法基础上增加了“离婚冷静期”,为感情设置缓冲期,尽力挽救冲动型、激情型离婚。

小明和妻子想要离婚,首先要向婚姻登记机关提出申请,申请后有30天的离婚冷静期,冷静期届满后的30天,双方要共同前往婚姻登记机关申请离婚证。在此期间,若有一方反悔,均视为撤回离婚申请。

离婚冷静期的规定仅适用于协议离婚,若一方存在家庭暴力、赌博、吸毒等恶习屡教不改等情形的,另一方可以直接向法院起诉离婚,是不受离婚冷静期规定的约束。

### 民法典·小明的一生(5)

从天而降的酒瓶砸到了小明的头上,小明的权益如何维护?

《民法典》对此作出明确回应。规定禁止从建筑物中抛掷物品,以国家立法的形式将高空抛物行为界定为违法行为;其次,它明确了物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施,否则应承担未履行安全保障义务的侵权责任;再之,它要求公安机关在出现高空抛物致人损害事件时,应及时调查,查明责任人。若经调查难以确定具体侵权人,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。无论如何,都会在第一时间保障小明的合法权益,不让他流血又流泪!

### 民法典·小明的一生(6)

按照《继承法》的规定,公证遗嘱的效力是优先的,自书、代书、录音、口头遗嘱,不得撤销、变更公证遗嘱。这就产生一个问题,如果小明在公证遗嘱后发现自己是那个不孝子,赡养父母不在,一提分钱最先来,年老体弱的小明已无力前往公证处变更遗嘱,又该怎么办呢?

《民法典》在继承编增加了打印、录像等新遗嘱形式,小明只需要有一部手机、有两个以上见证人在场见证,便可以拟定新的遗嘱。而且《民法典》删除了公证遗嘱效力优先的规定,充分尊重、保障每一位遗嘱人的意愿。